



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**Министерство на околната среда и водите**  
**Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца**

**УТВЪРДИЛ:**

**инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ**  
Директор на РИОСВ - Враца



**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** "Лилия Милк" ЕООД, с. Ракево, общ. Криводол

**Дата на извършване на проверката:** 20.04.2021 г.

**Място на извършване на проверката:** ул. „Спортна“ № 2, с. Ракево, общ. Криводол, обл. Враца

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Отпадъци;
- Води;

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 61/19.04.2021 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2021 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за водите;

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Площадката и производствените цехове;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци;

**Отпадъци**

**Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр.53/2012 г.); Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008 г.).**

За пуснатите на пазара опаковани млечни продукти, дружеството заплаща продуктова такса към колективна организация „Екопак България“ АД, гр. София /съгласно Удостоверение № 2443/01.03.20217 г., със срок до 31.12.2022 г./. Продуктовата такса се заплаща на база годишна ставка. По време на проверката е представена фактура удостоверяваща заплатена продуктова такса за 2020 г.



Остатъчният продукт (суроватка) се събира в метална цистерна и се предава на земеделски производител за храна на животни, на база сключен договор за предаване на СЖП.

Битовите отпадъци се събират в 2 бр. контейнери тип „Бобър“, които се обслужват от община Криводол.

### Води

**Контрол по Закон на водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999 г.).**

„Лилия милк“ ЕООД е дружество, съсредоточено в производство на млечни продукти – кашкавал, сирене и извара.

За производствени и битови нужди обекта се водоснабдява от селищната водопроводна мрежа на база сключен договор с „ВиК“ ООД гр. Враца.

От дейността се образуват производствени отпадъчни води от измиване на помещения и съоръжения, както и битово-фекални отпадъчни води от санитарни помещения.

Формираните количества отпадъчни води, посредством площадкова канализация се отвеждат бетонови съоръжения (част от бивш пречиствателен комплекс). Същите са заградени посредством PVC плоскости, с цел ограничаване разпространението на миризми. В момента се експлоатира най-големия басейн, който се използва само за временно съхранение на отпадъчните води. При запълване се организира изтегляне и отвеждане за последващо третиране от фирма, притежаваща необходимите документи по ЗУО. По представени фактури, по време на проверката, е констатирано, че за 2020 г. са извършвани 15 броя, а от началото на 2021 г. до момента – 3 броя, почистване и изпомпване на генерираното количество.

Направен е обход на брега на река Ботуня, граничещ с предприятието, при който е установено, че няма наличие на тръби, заустени в реката или видими следи от отвеждане/заустване на отпадъчни води в р. Ботуня.

### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с действащото екологичното законодателство.

∩